
 

 

Ata da 18ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da             

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, quero aqui 

agradecer a presença em nome do Gino que é o coordenador da capela, agradecer a 

presença de todos vocês porque hoje vai ter uma votação para ajudar a capela na festa 

da igreja, no mais obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a 

todos, agradeço a presença de todos aqui também, quero convidar as pessoas aqui 

presentes para estarem sexta-feira em Sinop para assistir a final da Copa Toyota onde é 

BHN está representando o município de Feliz Natal na final contra o Sasc de Vera, é 

muito importante a presença de quem puder ir para lá prestigiar o time, o esporte 

representando o nosso município, eu estive conversando com algumas pessoas de Sinop, 

de Cuiabá disseram que o time daqui está muito bem, é bem falado dentro do Estado, 

quando se fala do time de Feliz Natal pessoal tem respeito, quero comprar o líder do 

prefeito a respeito de molhar as ruas tem que dar uma conversada lá na obras para ver o 

que está acontecendo a reclamação está muito grande, mas temos ligado cobrando o 

Ferrugem mas ele está tirando o caminhão aqui da cidade para levar para estrada, então 

tem que tomar alguma providência para deixar o caminhão aqui para cuidar dessas ruas 

porque tem muita poeira muita mesmo, a respeito da iluminação pública, a gente fala 

com cinco chefes, não sabemos quem manda, cada dia é um diferente, um dia é o 

ferrugem, outro dia eu Adenilson, outro dia não sei quem, então ficou muito difícil para 

nós porque o prefeito terceirizou o trabalho para Vera e na empresa lá nós não sabemos 



quem manda então que se pegue o contato dessa pessoa Moretto para nós estarmos 

ligando diretamente para esta pessoa se não você tem que ligar para cinco ou seis chefes 

e nenhum resolve muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite novamente, iria comentar a respeito da equipe da BHN a qual se faz presente 

na final de mais uma copa Toyota Ethios BHN está entre as, se não me falha a memória 

na final da Copa Bengala em Sinop também e aqui chegou a final do municipal 

também, parabenizo as duas equipes do Sasc e BHN que fizeram um grande 

campeonato, mais uma vez o município de Feliz Natal está em destaque através do 

esporte, hoje fomos visitar o posto de saúde do Bela Vista realmente alguns móveis já 

se encontram no local, depois fomos conversar com o secretário de saúde o qual nos 

relatou que mais trinta ou quarenta dias novamente vereadora, o posto de saúde estará 

funcionando, também fomos em algumas escolas fazer visitas, recebemos algumas 

demandas já passamos algumas para os órgãos competentes e a respeito do 

medicamento que está em falta na farmácia do município o secretário também nos 

relatou que chegou hoje uma grande quantidade de remessa de medicamentos, de 

repente poderá suprir as necessidades, mas que já tem antecipada uma outra compra 

para que não falte mais medicamento no município, ele concordou com a falta de 

medicamento, sabe que está em falta e se comprometeu em tentar regularizar toda esta 

situação, quero convidar os demais vereadores e avisar que a feira que era para ter 

acontecido no final de semana ali da Gleba do Vale Rio Ferro foi transferida para o dia 

primeiro eles estão fazendo as barraquinhas lá para colocar à venda os produtos da feira 

livre do assentamento na comunidade Vale do Rio Ferro, convido a todos vocês também 

para domingo a partir das sete horas eles estarão vendendo produtos da comunidade, vai 

ter café da manhã, pastel frito na hora, garapa, estão produzindo farinha artesanal, 

frango, ovos, enfim todos os produtos agricultura familiar, todos estão convidados. E 

por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que 

estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do                                       

Projeto de Lei nº 033/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros à Paróquia São Pedro Apóstolo de Feliz Natal para realização de Evento em 

comemoração ao Padroeiro da Cidade, e dá outras providências. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

033/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o José Nilton Moretto, 

cumprimento as senhoras e senhores vereadores, público presente em especial meu 

colega empresário Sebastião Puliceno, muito obrigado pela presença, sobre o projeto eu 

gostaria de dizer que sou totalmente favorável não há nenhum impedimento jurídico 

para que ele aconteça, já ajudamos tanta gente nesta Casa, hoje é o dia de ajudar uma 

entidade de tão bom valor e que presta muito serviços as comunidades, senão no final 



do ano vamos acabar virando o carnaval novamente, então eu peço aos senhores a 

compreensão e a colaboração para este projeto obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos sobre esse projeto na minha opinião não 

sou contra o projeto da igreja, mas como o Moretto disse que não há nenhum 

impedimento, existe Moretto um impedimento por lei é inconstitucional, a comissão deu 

parecer favorável e cabe às vezes até o promotor barrar ele lá em cima, quero dizer a 

vocês que eu não sou contra, não sou nada contra, mas hoje principalmente eu estou 

numa demanda com o prefeito numa briga e não vou mais votar projeto de doação não 

por causa da igreja, porque nós já votamos aqui quase quinhentos mil reais em doação 

este ano e a gente pede para colocar um ar condicionado na van, não estamos 

conseguindo, estamos pedindo para fazer uma arquibancada no campo do Tio Teco que 

o povo tanto cobra a gente eles não colocam, a gente pede Dipirona no posto de saúde 

não tem, a gente pede quebra-molas em frente à escola Mário Ciro, um ano e meio que 

cobramos e não conseguimos, porque tudo rebate e recursos não tem dinheiro, esse ano 

nós doamos aqui nesta Casa quase quinhentos mil reais, se não passar, há um mês atrás 

quando reprovei o projeto da rádio, eu não sou contra, igual falei para vocês, temos aqui 

nove vereadores, só cinco já aprova, mas eu queria que o prefeito tomasse providência 

de arrumar o ar da van, arrumasse o carro da hemodiálise o povo que está sofrendo lá 

em cima, é só por isso, não é por nada e nem que eu seja contra a igreja, eu queria que 

resolvessem esses pequenos problemas pois tem dinheiro, Você tem dinheiro para doar, 

deu quinze mil para os evangélicos, deram trinta mil para Acoaf, deram para polícia, 

esparramou dinheiro para todo mundo, e nós estamos nesta situação com as pequenas 

coisas que a população precisa, queria que vocês me compreendessem porque não é por 

causa da igreja, em nenhum momento eu fui contra a Igreja. Com a palavra a vereadora 

Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, demais vereadores, público presente meu 

boa noite sejam todos bem-vindos gostaria que em todas as reuniões vocês 

participassem é muito bom, deixa eu falar sobre o projeto meu voto é favorável, sou a 

favor deste projeto porque um projeto que vem ajudar a igreja e ela tem precisão de 

ajuda porque ela não tem de onde tirar é voluntário as pessoas ajudam, as pessoas se 

dedicam, no nosso tempo quando nós começamos aqui, quero falar para o nobre 

vereador, naquela época nós não pedíamos ajuda para ninguém, a gente se virava só 

pedir ajuda para o comércio, mas aquela era a época das vacas gordas, todos tinham 

dinheiro, todos iam na festa e gastavam, eu lembro quando nós éramos presidentes eu e 

meu marido nós temos uma caçamba velha e enchia de latinha de cerveja de tanto que o 

povo bebi gastava, a gente fazia cinquenta mil numa festa, mas era um tempo em que 

todos tinham dinheiro hoje não tem mais recurso o povo vai com um dinheirinho que 

mal dá para comer um churrasco ou alguma coisa, então o dinheiro é pouco para poder 

fazer, a igreja tem despesa, tem gasto com funcionários, para manter limpo então eu 

peço para o vereador pensar nisso e o prefeito já resolveu o problema da van, comprou 

uma van zero, só não chegou ainda, eu estive conversando com o prefeito hoje e ele me 

falou que se ele não tivesse pagando dívida de outra gestão ele teria como investir mais, 

só de INSS está atrasado de outra gestão ele está pagando por mês sessenta mil reais, 

com esse dinheiro dava para fazer muita arquibancada, muita coisa, mas ele tem muita 



dívida que ele herdou de outras gestões e quem está pagando, ele não tem como fugir, 

está na lei ele tem que pagar, então ele me falou hoje que faria muito mais, no tempo da 

outra gestão o ônibus dos estudantes custava catorze mil reais hoje custa vinte e dois 

mil, pensa bem tirar vinte e dois mil para os estudantes, mas ele está pagando, está 

arcando, então a gente tem que ver as coisas que estão dando certo, como lá na Acoaf 

que é um projeto que está dando certo graças a ele que trouxe o Dantas que está 

trabalhando e está desenvolvendo, então dentro do possível ele está fazendo só não faz 

mais porque eu repasse é pouco, concordo com você tem que fazer mais, remédio dentro 

do possível estão liberando, tem remédio mas no nosso município, no nosso estado tá 

faltando médico e recursos não é só aqui no nosso município o Estado está em crise, dez 

mil a menos ou dez mil a mais não vai fazer diferença, tudo bem que o nosso município 

está passando por uma dificuldade mas vamos ajudar o povo que está precisando que 

evangeliza que passa a leitura e coisa boa para o povo pois o povo está precisando de 

mais eventos e de algo mais na nossa igreja, sou favorável meu voto é a favor. Com a 

palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhores vereadores, senhor 

presidente, público presente, eu quero dizer ao vereador Pipoca que concordo com ele, 

realmente temos inúmeras falhas que não foram sanadas e as pessoas vêm e cobram dos 

vereadores a gente cobra do prefeito, realmente não tem uma melhora é complicada esta 

situação, só que no entanto eu já vi que a Igreja católica foi prejudicada no ano passado 

que nós infelizmente não conseguimos ajudar por isso eu não acho justo nós não 

ajudarmos novamente, quero dizer que eu sou favorável ao projeto da igreja e peço 

realmente que o prefeito de um jeito porque é difícil vem para nós as críticas, que está 

faltando isso ou aquilo e muitas vezes as pessoas acham que a gente não leva as 

reclamações para o prefeito, hoje até conversando com vereador Anacleto e Adriana 

com o secretário de saúde é difícil por que as pessoas acham que nós não levamos 

infelizmente a gente leva e não está tendo uma resposta muito favorável então por isso 

que complica mesmo, é como vereador Pipoca falou é difícil chegar aqui e ver que a 

gente infelizmente só tem que estar aprovando doação, é complicado mas sou 

totalmente favorável a esse projeto da igreja, boa noite. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite vereadores e vereadoras, 

público presente, bom seria que toda segunda-feira a Casa estivesse cheia, fico feliz por 

vocês estarem aqui hoje e quero dizer que o meu voto também será favorável por que no 

ano passado não foi culpa nossa já veio lá do promotor e como nobre vereador Pipoca 

falou faz um ano e sete meses e tudo que nós pedimos aqui não faço, a vereadora 

Tatiany fez uma indicação pedindo uma rampa para casa mortuária que custa em torno 

de duzentos e cinquenta reais e não fomos atendidos já se foram em torno de 

quatrocentos e cinquenta mil em doação, mas como foi aprovado para os evangélicos os 

quinze mil acho que não seria justo nós não aprovarmos dez mil para vocês, então o 

meu voto é favorável. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, 

boa noite nobres vereadores, eu quero colocar aqui que quando a gente fala em doação 

presidente, quando o Moretto fala que nós precisamos apoiar as igrejas tanto 

evangélicas quanto católica acho importante a valorização da cultura evangélica e 

católica, eu perguntei quando veio o projeto de lei para doação para os evangélicos, 



onde entra a cultura indígena, por que há alguns dias atrás veio uns ofícios solicitando 

apoio para o festival indígena, eu coloquei aqui na tribuna e o prefeito falou que não 

tem recurso sabendo que foi colocado no orçamento no PPA, então eu vejo que é uma 

desconsideração com a população indígena, se um tem direito todos têm direito, eu vejo 

isso também por parte do líder do prefeito, eu venho cobrando, e eu acho que essas 

informações não chegam no prefeito mas é isso acho que eu que não estou entendendo 

não percebi ainda que o prefeito não gosta dos indígenas, daí fica postando umas fotos 

no ônibus dizendo que está atendendo a população indígena, mas a população indígena 

está lá só por causa daquela coisinha ali já fala que está ajudando, eu queria mais falar 

essa parte, se está atendendo um atende todo mundo igual, obrigado. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, eu gostaria até de pedir desculpas a vocês por estar 

escutando algumas coisas que não deveriam é que nós vereadores estamos desabafando 

talvez pela  má gestão do prefeito e falamos aqui no ano passado, entramos em acordo 

com vice-prefeito aqui na câmara para usar da gestão anterior uma emenda, nós 

vereadores destinamos para as escolas, para o esporte e outras coisas e eles pediram 

para usar para comprar uma van para saúde e nós autorizamos aqui nesta sala eles 

tinham um prazo para comprar que era até setembro do ano passado, então nada mais 

justo eles estarem comprando agora, de nós e dos ex vereadores, aqui tem três reeleitos, 

eu, Marcelo e o Cleverson, então eu fico imaginando que tudo reduziu, a merenda 

reduziu, medicamento reduziu, exames cortaram, às vezes demoram vinte dias até para 

não ser feito, encaminhamentos, os veículos todos quase com problemas, são várias 

coisas que a gente está assim magoado porque nós vereadores fazemos a cobrança, ele 

promete arrumar no outro dia, uma semana depois já passou um ano e cinco meses e nós 

estamos aqui na luta, tem um ano que este município só tem quatro médicos, o qual 

vinha sempre com cinco médicos, então são trinta e cinco mil reais por mês que não está 

sendo gasto e a gente também não está vendo aonde está sendo colocado esse dinheiro, 

então essas cobranças que vem as pessoas cobram da gente a gente tem que cobrar do 

prefeito, o papel do vereador e fiscalizar mas também cobrar, estamos em mais uma 

médica que foi embora porque tentaram reduzir o salário dela e ela não aceitou então 

agora nós estamos com apenas três médicos então são gastos assim sendo feitos, 

economizados numa área que não pode, que a merenda escolar, quem é a saúde pública, 

a gente até entende que não tem asfalto, que ele não fez o asfalto que ele falou ainda até 

entendo, mas deixar a saúde e a parte educacional regredir nós ficamos bem magoados o 

povo cobra mesmo e nós vereadores estamos aqui para cobrar mesmo, a gestão dele 

quem vai avaliar é a população, mas nós estamos fazendo papel de vereadores que a 

cobrar no final a gestão dele, como ele fala a gestão é dele, está fazendo do jeito que ele 

quer não adianta a gente chegar com ideias lá ou tentar fazer alguma coisa que ele bate 

no peito e fala "a gestão é minha eu arco com as consequências" então a avaliação dele 

será daqui a d anos quando terá uma nova eleição e nós pedimos também para vocês da 

população cobrar na parte da saúde, porque às vezes a população tem mais acesso que 

nós vereadores e a gente nem está sendo atendido mais por ele, é complicado o nosso 

maior cobrança é essa, nossa mágoa é essa porque o vereador trabalha junto com o 

prefeito e o prefeito não trabalha sem vereador, apesar de que ele só baixa decreto a 



maioria das leis ele nem passa pela câmara, passando por cima da presidência e dos 

vereadores, mas com certeza haverá retorno, eu jamais vou reprovar um projeto como 

este, da igreja evangélica também foi favorável, das escolas e também foi favorável, no 

esporte, tem algumas coisas que eu não concordo tipo meu amigo falou de um carnaval, 

eu não acho necessário, mas no momento que estamos economizando, para igreja, 

escola e esporte não tem como reprovar um projeto desse  então meu voto é favorável 

obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, cumprimento novamente a 

todos e quero dizer o nobre colega vereador Ademir que sobre o ar da van está 

resolvido, realmente já está feito o empenho para uma van nova sempre que a gente 

cobra as necessidades o jeito dele proceder com os negócios o prefeito sempre fala que 

a gestão é dele e a gente tem que respeitar que realmente é dele e também irá arcar com 

os erros dele caso acontecer mas os problemas da van do ar condicionado estão 

resolvidos, e quero dizer ao Txonto que eu anoto todas as reivindicações de todos os 

vereadores e levo sim, muitas não são atendidas inclusive as minhas nem as pequenas 

minhas não foram atendidas eu não fico chorando por aí, eu vou fazer o meu caminho 

bilateralmente, vou saindo pela direita e pela esquerda e vou ser vereador igual, eu não 

vou ficar chorando não, eu tenho o mesmo salário que todos os outros, ele deu dois 

gelos nos meus projetos o próprio prefeito, e eu estou conseguindo novamente fazer 

outro curso de tornearia juntamente com senhor Debastiani e mais alguns empresários 

nós vamos tocando o barco para frente, não é só o prefeito que tem que estender a mão 

para nós, temos que buscar o que nós queremos nós temos um bom salário para isso 

então eu levo sim tudo que vocês me passam aqui todas as reivindicações por escrito 

eventualmente em algumas pelo WhatsApp, as mais necessárias são atendidas no 

mesmo dia, caso de urgência, o restante sobre a iluminação enrolado mesmo contratar 

uma empresa de fora a gente chama um, dois ou três e ninguém atende ou responde mas 

eu acredito que em poucos dias vamos saber e acertar isso aí também quanto a molhar 

as ruas aproveitando o gancho tem problemas também a licitação é de um senhor que 

ganha que não tem os veículos eu sempre digo o reforço mais uma vez a licitação no 

Brasil é um roubo organizado, quem ganha não tem as máquinas, vende a notinha e 

vende a licitação também para um terceiro que também não tem e um quarto que tem as 

máquinas então quatro ganham em cima, o asfalto por exemplo sai de Brasília para ter 

quinze centímetros chega lá na rua com dois centímetros o resto se perdeu pelo 

caminho, eu volto a dizer que licitação no Brasil é um roubo organizado e apoiado pela 

justiça, quero dizer que todas as reivindicações dos senhores eu levo sim para o senhor 

prefeito de uma forma ou de outra elas demoram mais ou menos, obrigado. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite novamente vereador Moretto 

nós estamos aqui discutindo um projetinho da igreja e aí já estamos licitando aqui aí não 

vira, o ar da van o senhor disse que já está resolvido hoje eu estive perguntando sobre o 

ar desta van e não está resolvido Moretto e tem um ano e meio uma nova resolve o 

problema da velha ou vamos jogar aquela velha fora como está fazendo com tudo o que 

tem lá em cima é isso que eu quero saber nós precisamos arrumar o que nós temos ali 

que está sendo jogados fora, nosso pátio de máquina está todo no toco nós não estamos 

aqui para discutir isso nós estamos aqui para discutir o dinheiro da igreja, sobre esse 



dinheiro eu já falei eu sou contra não pela igreja mas por imposição ao que vem 

acontecendo então eu não sou contra igreja como eu já falei aqui que não voltaria mais 

em doação também não posso pisar no que eu falo se não daqui a pouco, quanto a van 

que comprou a gente sabe como falou a Sidônia é da impositiva deles do ano retrasado 

estava até agora sem ser usada, graças a Deus que comprou que Deus abençoe porque 

até agora eu não vi nada que isso aconteça porque seria bom para todos nós, estamos 

cobrando a um ano e meio, um ano e meio Moretto, não vou nem falar tchau para vocês. 

Com a palavra vereadora Pascoalina Grassioto, volto a tribuna para questionar o Txonto 

quando ele fala que não tem ajuda, eu duvido que alguém nesses últimos quatro 

mandatos passados que fez alguma coisa para os índios como a primeira-dama, toda vez 

que chega o ônibus lá ela vai lá pegar eles leva para o hotel, encaminhe eles, faz de tudo 

até o hotel, até a aldeia está elogiando o trabalho dela, agora você não sabe vir aqui usar 

esse microfone para fazer um elogio para primeira-dama, ela já visitou todas as aldeias 

uma por uma e eles estão contentes, eu não sei aonde você vê tanto que o pessoal da 

nova gestão não está fazendo, na outra gestão eles vinham em cima de caminhões no pó, 

agora eles vêm sentadinhas no ônibus, tranquilos, e a primeira-dama vai lá pega eles 

recebe, encaminha, ela tem dado o maior carinho para os índios, ela mesmo falou para 

mim que visitou uma por uma, eu não concordo com você não, pois ela está dando o 

maior carinho e também não são só os índios que nós temos que investir, temos que 

investir no nosso município como um todo, é muita gente o município é grande o 

recurso é pouco então eu não concordo com você, acho que tem que pegar o microfone 

quando tem alguma coisa boa elogiar porque o povo só sabe criticar não sabe fazer 

elogio eu não sou a favor desse lado de não elogiar o que é feito porque eu vi a 

primeira-dama inclusive você estava junto quando ela cobrou de você porque você não 

investe mais, você tem dinheiro você vai para Brasília porque você não traz mais 

recursos, pois vem quinhentos mil para o indígena por mês, cadê tem que investir 

também não é só querer do município também tem que colaborar, é isso. Com a palavra 

o presidente que neste momento pede aos vereadores que se atentem ao projeto que está 

em discussão e não nos assuntos alheios. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, concordo com vereador Ademir que há vários meses a gente vem cobrando 

certas coisas e não é atendido, sigo a mesma linha que o Moretto, fui vereador no 

passado e fui oposição do prefeito nunca fui atendido em nada, mas nem por isso 

deixava de atender quem me procurava, como o Moretto falou nós recebemos um 

salário bom eu tenho mais dois salários porque eu trabalho para fora então não fica feio 

ajudar tirar um dinheirinho do bolso colocar a mãozinha assim olha, aquela onça que 

tem não arranha não, pode ajudar também, e falando sobre o projeto senhor presidente 

eu sou favorável a esse projeto, como falaram foi ajudado muita gente, foi, mas não foi 

ajudado onde não precisava, Acoaf foi ajudado porque tem crianças e elas são o futuro 

do Brasil, Polícia Militar e Polícia Civil foram ajudadas é o dinheiro que o governo 

ficou de repassar e não repassou então tem que ajudar, colégios para festa junina foi 

ajudado, não vejo motivo por que não ajudar um colégio, festa do evangélico também 

quinze mil reais, foi um movimento muito bonito onde muitas pessoas que estavam 

envolvidas com drogas estão lá dentro da igreja, se você for lá olhar você mesmo ve 



pessoas que você sabia que usava e está lá, festa da nossa igreja católica eu também não 

sei o porquê de não ajudar você vai lá na igreja no final do mês, começo do mês que o 

padre vai falar os positivos e os negativos lá, nunca sai do vermelho, sempre está no 

vermelho, no ano passado já não foi ajudado esse ano vai passar esse projeto, vamos 

ajudar a igreja e quero convidar os vereadores para irem lá gastar no dia, dia vinte e 

nove é feriado municipal dia do nosso padroeiro, as quatro e meia sairá uma carreata lá 

do Bela Vista quero convidar todos vocês para estarem lá para participar da procissão e 

haverá a benção dos carros na frente da igreja, conto com a colaboração de todos para 

que votem sim a este projeto no mais obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, eu vim aqui para esclarecer um pouco mais sobre o projeto, nós 

conversamos aquele dia aqui na câmara onde foi relatado a respeito do promotor, o 

Ministério Público o qual nós tivemos um parecer jurídico, doutor Juliano nosso 

jurídico mencionou que é uma possível possibilidade que o ministério público venha 

intervir de novo, nós vamos aprovar o projeto passando por cima de uma autoridade, 

tomara que ele não se atenha a esse projeto senão mais um ano vocês ficarão sem o 

recurso, eu reconheço o esforço de todos vocês a igreja que fazem parte da nossa 

comunidade, e sei o quanto é difícil estar à frente de uma diretoria e promover festa do 

tamanho que a nossa de São Pedro, então eu sei da necessidade assim como o Marcelo 

falou quando o padre fala sobre o financeiro é difícil o mês que não está no vermelho, as 

despesas são muito altas, e não é para manter somente a nossa paróquia, tem toda a 

comunidade católica, são várias igrejas que também são mantidas aqui dentro do do 

nosso município com recurso da paróquia, então é de tamanha importância que vocês 

consigam fazer esta festa e que vocês tenham este incentivo, relato a vocês mais uma 

vez tomara que o promotor não se atenha a esse projeto, será aprovado e encaminhado 

imediatamente ao prefeito e a partir de amanhã quarta-feira no máximo você já podem 

estar procurando o prefeito para que ele sancione, depois tem a questão da nota fiscal 

não sei como será isso ou se vocês têm que prestar conta com trinta dias, a partir de 

amanhã vocês cobrem o perfeito então. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 

033/2018, sendo o mesmo aprovado por sete votos dos vereadores Adriana de Souza 

Silva, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, 

Tatiany de Souza Costa, e dois votos contra dos vereadores Ademir Alves de Oliveira, 

Txonto Ikpeng. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

030/2018, Cria o Programa Municipal do Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da 

Aquicultura Familiar, bem como autoriza utilizar recursos na promoção de ações de 

apoio e incentivo à atividade, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 030/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador José Nilton Moretto, cumprimento a todos novamente dizer da importância 

desse projeto e que acho que tem alguma coisa de errado, nós já tínhamos conversado 

com o leão de chácara para ajeitar algumas coisas que estão erradas neste projeto, o 

projeto pode beneficiar alguém que não mereça e que não pertença a agricultura 

familiar, então eu acredito que tem que se limitar por extensão de terra aos produtores, 



aos posseiros, para que fosse feito um adendo no projeto, limitando até cem hectares, e 

digo aos senhores por quê, que amanhã é um fazendeiro que não tem necessidade vai 

fazer um churrasquinho para o secretário ou para o diretor de obras e vai ganhar 

primeiro ele os açudes do que aquele que precisa com mais urgência, que necessita 

viver daquele tanque de peixe que vai sobreviver daquilo, ou viver melhor com aquilo, 

nós temos infelizmente no Brasil taxar como lei essas coisas, limitar até cem hectares 

porque daí deixa de lado que o fazendeiro corrompa o projeto e sequer deixa de atingir o 

objetivo quem é ajudar Agricultura Familiar obrigado. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, quero questionário aqui Moretto que foi questionado por 

hora, cinquenta horas cada colono, eu acho que se abrir para João tem que abrir para o 

Mané o direito é de todos não importa quem tem mil quem tem cem quem tem 

cinquenta, eu calculo que o direito tem que ser de todos e todos somos moradores de 

Feliz Natal, eu só queria que isso não vazasse para que essa máquina trabalhar em 

fazenda mais de cinquenta horas e os produtores rurais não conseguirem tirar a safra 

deles no ano que vem porque este ano já foi uma loucura não é bom abrir base para eles, 

mais uma vez tirar as máquinas das estradas para trabalhar em fazenda, obrigado. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, senhor Pipoca essa máquina da prefeitura que 

está hoje ela nem poderia estar em estradas porque ela é da secretaria de agricultura, 

essa que está vindo também não pode arrumar estrada, é da secretaria de agricultura, 

então não tem como fugir, vai ter que trabalhar para os meninos, para lavoura, para os 

agricultores e se depois sobrar para ir para as estradas infelizmente é assim que está 

funcionando maquinário da prefeitura, concordo também contigo Moretto dos cem 

hectares, porém nós podíamos tomar como exemplo Luiz Sandrin, Tomazzi, esse 

pessoal que fornece cascalho que na maioria das vezes o cascalho é na beira do rio, do 

brejo, para esses caras dá para liberar para fazer para estar tirando o cascalho, então já 

faz ele certinho porque senão vão estar falando que mais de cem não pode e uma hora 

vai pegar alguém lá o promotor vai fazer denúncia na promotoria e vai acabar 

prejudicando, então vai ter exceções no mais eu sou favorável, muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, vereador Marcelo a máquina ela vem para 

prefeitura para secretaria de agricultura mas quem faz gestão e o prefeito, quero dizer a 

você que a máquina da secretaria de agricultura trabalha na estrada e aonde o prefeito 

quiser porque lá quem manda é ele não ele faz gestão, quero dizer para você que 

qualquer dinheiro que ele quiser remanejar essa Casa de Lei está aqui para ajudar ele 

trabalhar, ele não vai segurar máquina em lugar nenhum aqui. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores está vindo mais uma máquina PC, 

foi adquirida através de um convênio Nery Gheller nós estávamos em Brasília no dia 

que o Nery Gheller ia destinar uma PC para o município, eu entendo a preocupação do 

vereador Moretto na questão dos cem hectares para que reduza para que seja realmente 

utilizado para agricultura familiar e também vereador Ademir de repente você limitando 

a quantidade o tamanho da área essa máquina não ficará preso em fazendas, porque se 

abrir para todos os fazendeiros aí não tem como arrumar estradas mesmo na safra 

passada muitos lavoureiros passar um terror danado então temos que dar prioridade para 

retirar a safra de dois mil e dezenove Isso é uma preocupação muito grande de uma 



certa forma vereador Marcelo ela é da Agricultura a PC mas ela pode ser utilizada por 

que se arrumar a Rodovia do Soja vai estar ajudando agricultura também, só que assim 

quero ver quem é que vai barrar de arrumar a Rodovia do Soja com uma máquina da 

agricultura, ninguém de nós vai lá falar que não pode porque é da agricultura mas a um 

entendimento da lei que se o promotor achar por bem mas eu acredito que isso não irá 

acontecer estamos aí desde mil novecentos e noventa e sete quando o município foi 

fundado foi trabalhado dessa maneira acredito que não será hoje que o promotor vai lá e 

impedir que arrume uma estrada, estradas essas que nós vivemos cobrando para que 

sejam arrumadas, bem lembrado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 

030/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 031/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 031/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero hoje pela primeira vez sem ver, vou falar 

para vocês, sem ver porque eu não acredito ainda, acredito só quando eu ver, esse 

crédito é um dinheiro que o Nilson Leitão está mandando para essas ambulâncias, não 

sei se vocês lembram que no dia do Natal Iluminado ele prometeu em cima do palanque 

nós cobramos ele lá e ele disse que mandaria, os quatro vereadores, eu Pascoalina, 

Cleverson e Adriana estivemos no gabinete dele ele não atendeu nós no gabinete em 

Brasília e em cima do palanque nos demos um arrocho nele, ele falou que ia dar duas 

ambulâncias para nós, dizem que o dinheiro está na conta e eu não vi, estou falando para 

vocês mas se falou que está é porque está então nós vamos ganhar duas ambulâncias e 

parabéns para o Nilson Leitão porque eu achei que nunca ia chegar esse dia de eu 

chegar e ter que dar esse parabéns mas tudo bem. Com a palavra Marcelo Luiz Ceolin, 

quero aqui parabenizar você e pela tua chatice Pipoca só assim veio, só lembrando 

também que foi o Dilmar e o Nilson Leitão, não tem como reprovar um projeto desses é 

um dinheiro que vem e tem que estar abrindo o crédito adicional então sou favorável ao 

projeto eu acho que não tem jeito de negar são poucas vezes que vem esse ano eu acho 

que é o terceiro ou quarto projeto que vem com sobra de dinheiro do Estado do Governo 

na presidência então tem que votar o quanto antes para que esse dinheiro não volte. 

Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, eu quero aqui falar para o vereador 

Ademir que aqui no Feliz Natal tem bastante emenda que o deputado fez canto Nilson 

Leitão quanto Dalbosco, então desde o começo dos nossos mandatos eles sempre estão 

presentes ele não são daqueles que vem aqui só caçar voto não, eles estão sempre por 

aqui marcando presença, colaborando, ajudando com óleo diesel, tudo que precisa eles 

não se negam, então eu fico contente que você reconheceu isso eu também sou a favor 

do projeto jamais seria contra ambulância para nosso município veio numa hora muito 

bem-vinda e eu espero que eles nunca esqueçam Feliz Natal, ele sempre falou que Feliz 

Natal e a menina dos olhos dele que eles não esqueçam porque nós precisamos dessas 

emendas deles cada vez mais, e se eles forem eleitos ainda podemos contar com eles eu 

tenho certeza que eles nunca esquecem Feliz Natal, eles têm Feliz Natal no coração sou 



a favor. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, assim como os 

vereadores falaram os recursos do Governo Federal, são cento e sessenta mil reais que 

virão para comprar duas ambulâncias das mais simples, mas virão duas ambulâncias 

novas para município, se eu não me engano são duas Montanas daquelas ambulâncias 

bem pequenas mas vai atender o nosso município é só para ser usada dentro da cidade 

mesmo ambulância para socorro, um buscar um paciente, já vai diminuir bastante o uso 

das ambulâncias grandes aqui dentro do município deixando essas maiores para as 

viagens a Sorriso ou Cuiabá, é de suma importância e peço a todos o apoio nesse 

projeto. Com a palavra vereadora Sidônia Kessler, a última vez que eu estive em 

Brasília com vereador Joaquim na outra gestão nós protocolamos pedido dessas 

ambulâncias com o Nilson Leitão apesar de eu não ser do partido deles ele sempre me 

atendeu bem lá, na outra gestão ele mandou uma patrulha agrícola, uma pequena 

patrulha que está sendo usada pela secretaria de agricultura e a pendência dos 

vereadores cobrando as ambulâncias e agora como nós sabemos que é ano de eleição 

para presidente é um dos recursos começam a vir para os municípios se já está no caixa 

não tem como nós não aprovarmos para poder usar ele para comprar as ambulâncias é 

um dinheiro já está aqui pelo conhecimento dele do governo em Brasília junto com o 

presidente da república ele conseguiu esse dinheiro para vir para Feliz Natal então eu 

também quero em nome do meu ofício juntamente com o ex vereador Joaquim 

agradecer ele que ele lembrou que Feliz Natal precisava dessas ambulâncias e destinou 

para cá ele poderia ter destinado para outro município mas destinou ao nosso município 

juntamente com presidente da república Presidente Temer, obrigado. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 031/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 032/2018, Dispõe sobre 

a criação do Fundo Municipal de Educação de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. 

Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 032/2018, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 008/2018, Declara de utilidade pública a Associação dos 

Trabalhadores Rurais Vale do Rio Ferro, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves 

de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto 

Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 008/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto declarando de Utilidade 

Pública Municipal associação dos trabalhadores rurais do Vale do Rio Ferro é somente 

uma declaração para que eles possam firmar alguns convênios e sejam isentos de 

algumas taxas, então é só esse reconhecimento para que eles possam adquirir esses tipos 

de benefícios e que venham fazer alguns convênios com o setor público e para que ele 

fique isento reconhecendo ele como de utilidade pública, aproveitando para convidar 

vocês novamente para feira dia primeiro ali na comunidade Vale do Rio Ferro que é 

próximo são seis quilômetros sabemos que é uma área que eles estão brigando por ela 



com o proprietário enfim é uma briga que está no fórum eles que se resolvam lá, mas 

convido a todos para que prestigiem e se der certo esse assentamento vai ajudar e 

beneficiar muito nossa comunidade, então eu convido a todos para prestigiar. Coloco 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 008/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 004/2018, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de que a 

Prefeitura Municipal formalize um termo de cooperação técnica junto a Procuradoria 

Geral do Estado (PGE) e possa encaminhar um servidor à capital para treinamento para 

que possa retirar a guia de pagamento da Dívida Ativa do Estado, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de 

Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 004/2018, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, esta 

indicação tem por base que agora o Governo do Estado antes demorava cinco anos para 

mandar para dívida ativa IPVA agora com um ano ele já está encaminhando para a 

dívida ativa, aqui no município já houve casos de a pessoa ter que ir para Cuiabá retirar 

a guia de setenta reais, Vera já firmou esse convênio essa cooperação com o estado 

encaminhou o funcionário um servidor até a capital para que ele fizesse o treinamento 

para retirar o boleto de pagamento na dívida ativa, então aqui no município nós temos 

servidores que prestam serviço para o estado que eles podem ser treinados para que 

possam beneficiar a nossa sociedade tem casos aqui de trinta e cinco reais mas tem que 

ir lá em Cuiabá retirar essa guia de pagamento, então eu vejo um avanço enorme porque 

o próprio vereador esteve esses dias atrás louco para retirar uma guia de setenta e 

poucos reais não é vereador, então irá beneficiar muito a nossa sociedade, peço o apoio 

de todos. Coma palavra o vereador Txonto Ikpeng, quero dizer que a indicação tem o 

meu apoio e quero na oportunidade pedir a nobre vereadora Pascoalina que na próxima 

sessão traga as informações sobre as mudanças e também de atendimento em relação 

aos indígenas, quais foram as mudanças nessa gestão em relação à gestão anterior para 

nós debatemos a melhoria é isso obrigado. Nesse momento o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto anunciou que na próxima sessão os vereadores podem ficar à vontade no uso 

da Tribuna Livre. Coloco em única votação a Indicação nº 004/2018, sendo a mesmo 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

        

 

 



 

 

 

 


